О нарушениях, выявляемых при надзоре за сельскохозяйственными предприятиями

В мае 2023 года сотрудниками районного центра гигиены и эпидемиологии проведены надзорные мероприятия в отношении сельскохозяйственного унитарного предприятия «совхоз имени Машерова», в ходе которых выявлены следующие нарушения: не содержится в чистоте территория ремонтно- механической мастерской аг.Мошканы (не окошена территория вокруг РММ); не содержится в чистоте оконное остекление в РММ; не осуществляется производственный контроль, в том числе лабораторный производственных факторов на рабочих местах; работающие (занятые на весенних полевых работах) не обеспечены питьевой водой, соответствующей установленным гигиеническим нормативам; транспортные средства не укомплектованы аптечками первой помощи.
	По результатам надзорных мероприятий вынесено предписание о приостановлении (запрете) производства и (или) реализации товаров (работ, услуг), эксплуатации транспортных средств, направлено ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности.
[bookmark: _GoBack]Информация о выявленных нарушениях направлена в адрес районного исполнительного комитета и районного объединения профсоюзов.


