О выявляемых нарушениях на объектах агропромышленного комплекса

 В апреле 2023 года при проведении надзорных мероприятий в отношении сельхозпредприятий района выявлен ряд нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства. 
  ОАО «Белая Липа»: Обязательный медицинский осмотр работниками пройден частично (47,3%).
Работающие (занятые на проведении весенних полевых работах) допущены к работе без средств индивидуальной защиты (без специальной защитной одежды у заведующего складом с пестицидами; без СИЗ органов дыхания, занятых на протравливании; без СИЗ для рук, занятых на отвозке протравленного зерна, минеральных удобрений); не осуществляется производственный контроль, в том числе лабораторный производственных факторов на рабочих местах; работающие (занятые на проведении весенних полевых работах) не обеспечены питьевой водой. 
В пункте питания механизаторов допускается использование оборудования, емкостей, тары, инвентаря, посуды с поврежденным покрытием, отбитыми краями, деформированных, с трещинами и иными дефектами.  
МТФ н.п.Латыгово не оборудована туалетом для работников; в молочном блоке МТФ н.п.Белая Липа и н.п.Латыгово на полу местами отбита плитка, территории молочно-товарных ферм   н.п.Белая Липа и н.п.Латыгово ограждены частично.     Для сбора и временного хранения твердых отходов не установлены емкости с плотно закрывающимися крышками на асфальтированной или бетонной площадке на территории МТФ н.п.Латыгово,  при въезде на территорию МТФ н.п.Белая Липа и н.п.Латыгово отсутствует дезбарьер.
Осветительные приборы  без защитной арматуры во входной группе помещений в диспечерскую, производственных помещениях ремонтно-механической мастерской; не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств в универсальной аптечке первой помощи в ремонтно-механической мастерской,  универсальная аптечка первой помощи   перечнем вложений и лекарственными средствами в полном объёме; производственное оборудование не содержится в чистоте (токарный станок замусорен металлической стружкой, бытовым мусором.  
Показатели производственных факторов на семи рабочих местах не соответствуют гигиеническим нормативам:  напряжённость электрического поля на рабочих местах при работе на компьютере зоотехника, главного бухгалтера, два рабочих места бухгалтеров, главного экономиста, секретаря; 
интенсивность ультрафиолетового излучения на рабочем месте электрогазосварщика. 

 ОАО «Студенка»: Не содержится в чистоте территория ремонтно-механической мастерской аг.Студенка (строительный мусор за гаражами; площадка для временного хранения лома не имеет твердого покрытия и ограждения); не содержится в чистоте помещение диспетчерской в РММ (грязные полы, остекление оконных проемов). 
Территория пункта питания механизаторов не содержится в чистоте (возле мусорных контейнеров свалка); допускается использование оборудования, емкостей, тары, инвентаря, посуды с поврежденным покрытием, отбитыми краями, деформированных, с трещинами и иными дефектами; допускается обращение  мяса и субпродуктов сельскохозяйственных животных (свинина) без ветеринарных документов (209 кг.), обращение  пищевых продуктов с истекшим сроком годности (хлебобулочные изделия общим весом 5,2 кг). 
	Не осуществляется производственный контроль, в том числе лабораторный, производственных факторов на рабочих местах. Р
Работающие (занятые на весенних полевых работах) не обеспечены питьевой водой, допущены к работе без средств индивидуальной защиты (специальной защитной одежды); обязательный медицинский осмотр пройден частично (69%). 
	Транспортные средства не укомплектованы аптечками первой помощи.
	Не установлены границы первого пояса зоны санитарной охраны на артезианских скважинах, павильоны скважин не закрываются на замок (Ивони, Шинково).
Территории молочно-товарных ферм (МТФ) н.п.Студенка, Ивони ограждены частично. МТФ н.п. Ивони не оборудована туалетом.  При въезде на территорию МТФ н.п. Студенка, Ивони отсутствует дезбарьер, для сбора и временного хранения твердых отходов не установлены емкости с плотно закрывающимися крышками на асфальтированной или бетонной площадке.  
	Показатели производственных факторов на пяти рабочих местах не соответствуют гигиеническим нормативам: напряжённость электрического поля на рабочих местах при работе на компьютере главного бухгалтера, бухгалтера, юриста, секретаря, инспектора по кадрам. 
По результатам надзорных мероприятий выносились предписания о приостановлении (запрете) производства и (или) реализации товаров (работ, услуг), эксплуатации транспортных средств; предписание об изъятии из обращения продукции; предложения о приостановлении (запрете) деятельности субъекта (его цехов, производственных участков), объекта строительства, оборудования. Направлены рекомендации в адрес субъектов хозяйствования. Возбуждено дело об административном правонарушении.
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